曝

谴

编辑:张明辉|美编:沈长余

退伍军官边陷



据美 国媒体北 京时间 18 日晨报道称, 美国路易斯安 那州首府巴吞鲁 日当地时间 17日 上午发生一起枪 击事件,造成3名 警察死亡、数人受 伤。警方击毙1名枪 ,调查后确认唯一 嫌犯已被警方击毙, 现场没有更多同伙。 警方目前正对其犯罪 动机展开调查。报道 称,枪手是退伍海军 军官,事发日恰好是 其29岁生日。 美国 总统奥巴马在事后 发表声明称, 这是 两周来发生的第 二起针对警察的 "懦夫式"袭击, 任何针对公职 人员、执法人 员和平民社 会的袭击

嫌犯拨打紧急电话当"诱饵" 枪杀三名警察

当地时间 17 日上午 9 点左右,路易斯安那州巴吞鲁日发生枪击案,事发地点距警察总部不到 2 公里,造成 3 名警察死亡,另外多人受伤,其中一名警察生命垂危。据 CNN 报道,警方已及时回应并处置枪击案件,确认唯一 枪手已被警方击毙,现场没有更多同伙

路易斯安那州警察负责人埃德蒙森说,警察在早晨8 点 40 分左右接到匿名电话得知,有人带着步枪在市区的 一条重要街道上行走。当警察接近枪手的时候,双方爆发 了枪战。埃德蒙森在新闻发布会上表示,发生枪战的时间 大概是当地时间早上9点左右,在交火后不久,枪手就在 与警察枪战力死亡。事发后,特警赶到现场,警方封锁枪 击地点附近道路并进行巡逻和搜查,并出动直升机和装 甲车辆对现场进行布控。警方后来使用了机器人对现场 及嫌犯尸体进行爆炸物勘查。

事发几小时后,官方回应称,警察们是在一个便利店 遇袭的,后来在附近发现了一名嫌疑人的尸体。一位不愿透露姓名的官员表示,"调查人员怀疑嫌犯用一个'911'紧急电话吸引警察前往现场。"据该州《皮卡尤恩时报》网站报道,巴吞鲁日市长基普·霍尔登当天说,这起枪击事件 的伤者是巴吞鲁日警察局及东巴吞鲁日警长办公室警察, 已被紧急送到医院救治。霍尔登说这是继本月5日巴吞鲁 日两名警察开枪打死一名非洲裔男子引发抗议活动以来,该市遭遇的"又一个噩梦"。

本月7日晚,得克萨斯州北部城市达拉斯民众举行 游行,抗议路易斯安那州及明尼苏达州警察枪杀非洲裔 美国人事件。当晚8时45分左右,执勤的警察突然遭到 不明身份枪手开枪袭击,5名警察死亡、6名警察受伤。



枪手是退伍海军军官 案发时穿黑衣、蒙面、携带步枪 犯

美国路易斯安那州巴吞鲁日 枪手当场被击毙人员怀疑其系报警引诱警察出现

据英国《每日邮报》报道,警方已确认在被击毙的嫌疑人是现场唯 一枪手,目前其身份已经查出。

据报道,嫌疑人是非裔美国人加文·朗恩,来自密苏里州的堪萨斯 他在2005年8月至2010年8月期间服役于美国海军陆战队,2008年6 月至2009年1月曾被派往伊拉克,2010年以中士级别从海军陆战队退

役。17日正好是朗恩29岁的生日,不过官方还没有公布枪手的动机。 现场一位目击者对WBRZ新闻二台说,一名身穿黑衣的蒙面男子 带着步枪在街道上行走,在距离哈蒙德航空广场不远处无目标地向人 群开枪。有目击者称,枪手黑罩蒙面,身穿军装样式的服装。

国际学者认为

必须停

止。

南海仲裁案所谓裁决 毫无法律意义

据新华社电(记者颜昊 王小旎 淡然)在香港参加海洋争端解决 国际法研讨会的专家学者日前表示,南海仲裁案临时仲裁庭作出 的所谓最终裁决是一个带有主观恶意、不符合国际法精神的无效 决定,其目的在于利用《联合国海洋法公约》的一些条款达到政

清华大学教授约翰·卡蒂认为,临时仲裁 庭的所谓最终裁决对《公约》的引用和解释都 充满主观恶意,从裁决的内容看就是利用《公 约》中一些对菲律宾有利的条款,而故意忽视 了很多不利条款,或者绕开那些对菲方诉求 有障碍的条款,对《公约》的适用很不严肃。

卡蒂认为,中国政府对菲律宾单方面提起的南海仲裁案采取不参与、不接受的态度是十分聪明的做法,对这样的所谓最终裁决中 国完全没有义务去理会。

美国弗吉尼亚大学国际法教授迈伦•诺 表国先言尼亚八子国内公司以及尼 阳 德奎斯特对记者说,临时仲裁庭不惜枉顾国 际学术界的一致意见以及客观事实,将南海 上的太平岛判定为"礁"而非岛,充分反映了 临时仲裁庭对《公约》的选择性适用。 "如果仲裁庭为张本平岛判为岛,那太平岛

自然有权主张 200 海里专属经济区,这样就会 与菲方主张的专属经济区产生重叠,从而导 致南海仲裁案涉及中菲两国主权和海洋划 界,仲裁庭自然就没有管辖权了。

台湾海洋大学教授高圣惕表示, 南海仲 裁案临时仲裁庭的裁决本质上是一个划界判决,是一个越权判决,这可以解释为何中国一开始就不参加仲裁。"从结果来看,中国如果 要接受判决,就等于放弃主权。

他认为,现在只有双边谈判是双方都接 受的争端解决方式。根据中国和东盟在 2002 年签订的《南海各方行为宣言》,南海的主权 与管辖权的争端要通过相关的主权国家通过 双边谈判来解决。

国际法院前法官阿卜杜勒·科罗马表示, 仲裁庭的所谓裁决显而易见是有争议的,也 因此引起国际社会热议。其争议主要体现在 两点:首先,仲裁庭是否具有管辖权,这个问 题一直未得到解决。中国一开始就认为仲裁庭没有管辖权,表明不接受强制性仲裁,并曾 于 2006 年作出排除性声明。然而临时仲裁庭 还是得出与中国立场完全不同的结论。

其次,裁决结果中的一些事项此前从未 有过先例。根据国际法,仲裁庭没有权力就无 先例的案件作出裁决,而仲裁庭对此也未作 出合理解释。此外,根据国际法原则,第三方 争端解决须以争议双方同意为基础,若争议 双方没有达成共识, 仲裁庭没有权力就争端 给出裁决。

阿卜杜勒·科罗马认为,中国政府对仲裁 案采取不参与、不接受的态度,这并不意味中 国不尊重国际法。中国一开始就认为仲裁庭 没有管辖权, 也一再重申将涉及领土主权和 海洋划界的问题排除在《公约》争端解决程序 之外。基于之前的先例,中国选择不接受裁决 是有法理基础的。

由香港国际仲裁中心与中国国际法学会 共同主办的海洋争端解决国际法研讨会 15 日 至 16 日在香港举行。来自中国、美国、澳大利 亚和法国等 10 多个国家和地区的 210 多位国 际法和海洋法专家学者参加了研讨会。

两周来第二起 针对警察的"懦夫式"袭击

美国总统奥巴马当地时间 17 日发表声明,强烈谴责发生在路易 斯安那州首府巴吞鲁日的枪击警察事件

奥巴马当天在声明中说,这是两周来发生的第二起针对警察的 "懦夫式"袭击。任何针对公职人员、执法人员和平民社会的袭击必须 停止。奥巴马说,尽管目前尚不清楚袭击警察的动机,但任何针对执法 人员的暴力行径都不具有正当理由。

奥巴马说,联邦政府已经向路易斯安那州州长、巴吞鲁日市市长、巴 吞鲁日治安官及警察局提供了全面支持。奥巴马表示,在民主和共和两 党即将举行全国代表大会之际,美国政治言论的热度可能会比以往更高,但无论身处哪个党派或组织,每个人都应避免煽动性言论,应致力于"团结"而非"分裂"美国,成为问题的"解决者",而不是"制造者"。他说 "我们所有人需要克制言辞,敞开心胸"。他还说这类枪击事件过于频繁。

巴吞鲁日黑人白人分界明显 警员种族比例不均

据央视报道,美国社会的种族歧视和种族间的不信任度再次加 剧,因种族仇恨导致的恶性暴力冲突日益激化,已成为美国难以去除的社会顽疾。报道称,尽管巴吞鲁日市黑人数量超过总人口的一半, 但是整个城市的警员队伍里白人警员的人数却超过70%。除此之外, 在巴吞鲁日市,城市南边的白人聚集地与城市北边的黑人聚集区分 界明显。自上周以来,美国几州枪声不断,媒体将这一连串的枪击案称为"地狱的一周"、"血腥的一周"。美国布鲁斯金学会高级研究员乔纳森·劳赫撰文称,将美国社会的一系列乱象称之为"乱象综合征"。 "乱象综合征":政府职能失效——公众愤怒——政治混乱-失效加剧,正在形成一种恶性循环。

巴吞鲁日市非洲裔美国人塔玛拉表示,近些年来,巴吞鲁日的贫 穷社区犯罪率居高不下,受害者多为黑人。在她看来,贫穷、犯罪和种 族歧视已经成为一个恶性循环怪圈,是美国政治的体制之痛。

枪手凌晨闯入医院"随机"枪杀两人

据 CNN 报道,当地警方表示,当地时间 17 日凌晨,一名枪手闯入 美国佛罗里达州一家医院,走上3楼疑似随机枪杀一名患者和一名员 工。据报道,蒂杜斯市警方说,29岁的欧文斯凌晨2时进入佩里斯医学 中心,用手枪杀害88岁的高龄患者和坐在她身旁的36岁医院职员。

警方说,欧文斯丢下手枪逃逸时,被两名保安制伏。

当局表示,尚未查出欧文斯的行凶动机,也没有发现欧文斯和遇 害女患者间有直接关联。他们都住在蒂杜斯市。 布里瓦德郡警长艾维说,这起枪击"似乎是随机杀人"。欧文斯被

控两项谋杀罪名。此后医院已重新开放。 (图文综合新华社、央视、《羊城晚报》等)